
a y o I c z javaslat (Paczo- 
i. Treforté, Justhé, Molnáré, 
? .ászlóé és Tisza Kálmáné) 
úmadt újra, mi legyen a ha- 
1, i t t ó indítványára — na- 

ülés véget ért. 
sem határoztak. E nap va- 

Jzterium életébe kerül.

Jul. ti. —
z e 1. Több kérvény bea- 

■ y a belügvért interpellálja
hlensége miatt- Irányi 
;töl kérdi: tudja-e, hogy g. 
a.birók a vizsgálat alatti 
ezketreczbe zárják ? Szapári 

[inak beszüntetését. I l ányi 
veszik a választ, 
választási tjavaslat.

. a tjavas-iatot nem fogadja, 
djog feltételéül semmiféle 

bet. de még ha cenzus­
volna is. a tjavaslatot 

Jná el. mivel az igazságta- 
beszédének a független- 

ió részét, mint gyanúsítást 
fcasitja.
Lédére -onatkozólag pedig 
Bia Magyarország integritása .

akár a nemzetiségek lép- 
liensági párt tagjai ok vet le­
lnek
platót nem fogadja el.

nem fogadja el a tja-ras- 
fnzatijavaslatát pártolja.

ráni posta.
Ibeadta lemondását, 
ygoshonvédsegélyzö- 
'-diki honvédrokkantak és 

lusttus és szeptember havi 
Is.;;tu ttot fizetett az

I á I o i y ex Orosz l.ajos, 
rui képesittetsse megerö-

v ilasztókerület- 
I Nzabó Lajos jobboldali. — 

vta és kijátszotta pártját.
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eredeti
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Előfizetési arak:

; Helyben « pattan küldre .■ 
Egy évre 10 frt — kr. ‘/4 érre 2 frt 50 kr.
Ecl évre 6 , — Egye* szám 10
Előfizetési pénz • minden közlemény: 

í Fbpiacz, Vccsvy-ház földszint 
t szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TelegdiK. Lajos könvvkereeke- 

^ désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 
^ a postahivatalok utján.

Közönséges dolog.
%* Nem meglepő már uálnnk a liir, 

liogy a kormányválság ismét bekövet­
kezett. Sőt azon kellene inkább csodál 
koznunk, hogy eddig húzódott az, s a 
közösügyes kormány alatt rég össze nem 
tört a piros bársonyszék.

Mennyi kormányférfiu ült már a 
miniszteri székben Andrássy óta! S mind­
nek bukni kellett. Távolról sem sajnál­
juk őket, de azt legalább is óhajtottuk 
volna, hogy ne mindig csak a személy, 
hanem már valahára a közösügyi rend­
szer is megbuknék lovagjaival együtt.

Erre most kilátásunk lehet, s ha 
csakugyan lenne ebből valami, azt egye­
nesen a zsidókérdésnek köszönhetnők.

Távol legyen tőlünk, hogy ismételve 
elbeszéljük ez ügyet. Elég az hozzá, 
hogy minden jel arra mutat, mikép na- 
gyobbszerii változásnak kell létrejönni 
hazánkban.

A kormány helyzete tarthatatlanná 
vált. Nem is csodáljuk ezt. mert hiszen 
a Bittókabinet már alakulásakor magá­
ban hordta a feloszlás csiráját. Még ör- 
vendetesebu ehez az, hogy a jobboldal a 
Bittógárdáv .1 kiadta lelkét, azaz felhasz­
nált minden oly embert, a kit — habár 
némi szégvenérzettel is — a kormány- 
polczon felhasználhat. Gondolhatni is, 
hogy nagy szükségben lehet már az oly 
párt, a mely Bittóféle emberre szorul, 
midőn kormányelnököí keres.

Le is járta magát becsületesen.
Trefort kezdte meg a szabadulást a 

kormányi dicsőségtől. Verték is le tár­
sai. hogv ne menjen maradjon még. De 
úgy látszik, hogy Trefort most tanúsítja 
a legnagyobb erélyt egész minisztersége 
alatt, mert ez alkalommal szilárd férfiú­
hoz illőleg a egmarad(!) lemondása mellett.

Jól teszi.
C ak vigyen maga után még néhá­

nyat , vagy vigye mind a korniány- 
polczról.

A kormány bukás ezelőtt nagy ese 
ménvnek tartatott, most közönséges do­
lognak tiinik az fel. Mert eddig még a 
07 es alkotmány dicsőséges korszakában 
nem volt olv kormányunk, a melyiknek 
alakulásakor már ne számitgattuk volna 
bukásának idejét: mindegyikről tudtuk, 
hogy- meg vannak számlálva napjai. Jól 
tudtuk azt is. hogv a személyváltozás 
csak olyan lasz. mint mikor valaki — 
szőrön szőrt cserél.

Most, a Bittókabinet bukása után 
várnánk jobb* időket. A tapasztalás már 
megmutatta, hogy a jobboldal nem képes 
több kormányt kiállítani, hacsak a Bit- 
tó-seregnél is roszabbat nem akar fel­
ni itatni. A jobboldal maga is oszlófél­
ben van; ott pedig, a hol bomlik az 
egyetértés, nem lehet erő.

íme. itt volna a kedvező alkalom, 
hogy az egyesült ellenzék — ha ilyen 
léteznek — a helyzet urává kiiz.dené fel 
magát. De megvalljuk, attól tartunk, 
hogy a beteges többséget azok fogják a 
haldoklás perczében megmenteni, a kik 
egykor legnagyobb ostromlói valának. 
Elismerjük ugyan, hogy nincs ezekben 
oiy bátorság, mint volt Ghyczyben, hogv 
nyíltan adják fel a várat, hanem a koa- 
liczió létesitése által meghagyják a ma- 
melnkokat továbbra is a hatalom pol- 
czán. csakhogy magok is kaphassanak 
aztán valamit.

DEBRECZEN.

A „DEBRECZEN11 tárczája.

POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HÍRLAP.
A DEBREC2ENI BALOLDALI PÁRT KÖZLŐIDÉ.

Megjelen hetenkint, ötször: héttőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombatim.

Szerda, Julius 8.
AfAfWAf V.WlVi/AW.V VlVWlMWVlV AT!

Hirdetési díj:
Öthasíboe petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintéi több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyílt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetleniil beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe, — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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De még erről korai volna talán bő­
vebben beszélni. Lesz még erre idő, úgy 
lehet, nem soká.

Egyelőre csak örvendenünk lehet, 
hogy a közösugyes kormány, mely tehe­
tetlensége folytán nem érdemesité magát 
az életre, a bukás szélén áll.

Csak rajta. Hadd hulljon a fának 
sárga levele.

Az egészben pedig szomorú is van, 
mert elég fájdalmas az, hogy oly nyo­
morult viszonyok közt élünk, mikép — 
közönséges dolognak tekintjük a kor­
mányválságot, s örülnünk kell annak 
bekövetkezésén.

De nem kívánhatja senki, hogy 
meggyőződésünk ellenére az ellenkezőt 
mondjuk.

— Az izraelita iskolaalap felett legköze­
lebb az. országgyűlésen lefolyt eseményekkel 
szemben kijelentjük azon nézetünké:, hogy e 
kérdés végmegoldásának elhalasztása az ügynek 
csak javára lehet: mert — bár óhajtandó, hogy 
rabbiképezde is állíttassák fel s az iskolázás 
érdekeire kiváló tekintet legyen, — de véle­
ményünk szerint e kérdés megoldása 
az összes izraeliták belügyébez tartozik; fen- 
maradván a kormánynak felügyeleti joga. — 
Ugyan mit tennének például a protestánsok, ha 
az ö alapítványaik felett a kormány rendelkeznék. 
Pedig azt senki sem tagadhatja, hogy az iz- 
relita iskolaalap tisztán az izraeliták által és 
pedig különös viszonyok közt — hozatott létre. 
Ha a szerb egyházi congressus, s a superinten- 
denciák jogosan intézkednek alapítványaik fe­
lett, miért ne tehetnék azt az izraeliták is. Le­
gyünk igazságosak.

— Pozsony város közgyűlése Sopron 
példájára felír az országgyűléshez, hogy titkos 
szavazás hozassák be a képviselőválasztásnál.

— Budapesten a kereskedelem hanyat­
lása tárgyában kiküldött bizottság elhatározá, 
hogy a képviselőházhoz kérvény intéztessék a 
budapest-zimonyi vasút kiépítése tárgyában, úgy 
hogy az a pesti oldalon önálló hálózatot képezzen.

— A kereskedelmi miniszter a törvény­
hatóságokhoz körrendeletét bocsátott, melyben 
a méterrendszernek a néppel leendő megös- 
mertetésére vonatkozó szabályok közöltéinek; 
egyszersmind utasittatnak a törvényhatóságok, 
hogy annak ismertetését lehetőleg elősegíteni 
igyekezzenek. Az e végett készített magyará­
zat és rovati-s ivek nyomtatásával Posner K. 
L bízatott meg.

— Zsedényit és Lónyai grófot megkeres­
ték az orthodox zsidók és a rabb.k, hogy az 
„ügyök“ körül kifejtett buzgalmokat, megkö 
szönjék.

— Az igazságügyminiszter által kiadott 
uj börtönrendxzert. melyszerint a v:zsgáló bí­
róságok felügyelete és rendelkezése alá tar­
tozó rabok jövőre nézve a királyi ügyészségek 
felügyelete alá rendeltetnek, a budapesti kir. 
törvényszék elfogadni nem akarja, sőt ha a kir. 
ügyészség a reá ruházott felügyeletet igénybe 
akarná venni, azt meg fogja akadályozni.

— Csanádi Sándortól két okmányt közöl 
Csernátony lapja: mindkettő 1857-hól való. 
Ezek egyike kérvény az uralkodóhoz. Emlegeti 
benne a" „császári" ház“ iránti hűséget s a 
.birodalmi egységet nem gyengítő alkotmány“ 
és a nemzeti nyelv behozatalát.

— A Budapesten tartandó nemzet­
közi gabna vásár érdekében naponkint 
folynak a tanácskozások. Eber Nándor képvi­
selő megígérte, hogy ez ügyet a kölföldi sajtó

41 AtaolAT.
— Történeti beazély. —

K ál lay Is/rántól.

I. A MENHELY.
Pompás az alkony melegvidéken, midőn 

a természet nappali működése után, mint a 
fészkére pihenni szálló gerle, lecsendese­
dik. Czitrom-, narancsligetek felséges illata 
tölti be a levegőt. Harmat szálltával büszkén 
emeli a karcsú ezédrus hatalmas koronáját, - 
távoli viz-erekből, a lét örömélveivel birkózó 
teknőcz füttyentése hallik, a vizlakók otromba 
lucskolással csörtetnek a sás közül a to partja 
felé. ,, ...

A fáradt tevehajtsár, önteste ala szedett- 
lábu tevéje mellé kuporodik, megszegült fővel 
várja a jótékony álom üdítő áldásait. A fold- 
mives családa körében imádkozik, a nap fara­
dalmai után. Csendes a lég is, mintha mozdu­
latlanná tömörödött volna a nap száll­
tával.

terén előmozdítja. A gabnavásárra utazóknak a 
visszamenetelre 50°/„-os leengedéssel fognak 
vasúti jegyek kiszolgáltatni.

— A horvát országgyűlés jul. 27-re hi- 
vatik össze. Mollynári Zágrábból végvidéki 
ügyben Budapestre hivatott.

Debreezen és a vizkérdés.
Azt hiszem, hogy ezen kérdés városunk­

ban viszhangra fog találni, és az igen tisztelt 
városi közönség érdekeltséggel fog viseltetni 
oly tárgy iránt, melynek hiányát oly sokszor 
említjük.

Sokszor elmondjuk a közéletben is. hogy 
ha Debreczent rendes folyó, vagy patak érin­
tené. mennyivel nagyobbszerüvé. gazdagabbá 
tenné a várost.

Sajnos, hogy ily ábrándokról mindig le 
kellett eddig önként mondanunk minden vizva- 
rázsolási kísérlet daczára, de a mai elöhaladás 
korszakában, midőn a legvakmerőbb vállalato­
kat létesítik, czélhoz vezető sikerrel, úgy hogy 
föld és viz már nem állhat ellent az emberi 
ész hatalmának, — jobban remélhetjük az ily 
ábrándok megvalósulását. — Ezen eszme kivi­
telét kár volna tovább késedelmeztetni., ennek ki­
vitelére csupán ész. erő és akarat szükségelte­
tik, és folyóvizhiányunk. ha természetes utón 
nem is. de gépileg nem sokára annyira pótolva 
leend. hogy szeretett városunk még e tekintet­
ben is büszkélkedni fog. — És az ily utón 
szerzett vizet, 1-ször óriási mennyiségben kap­
hatjuk meg, 2-or tetszésünk szerint kormányoz­
hatjuk.

Honnan veszünk tehát vizet? Vízveze­
tési*) csövek által a Tiszából!!!

Igaz, hogy a Tisza ide vezettetésének ter­
vezete nem az én agyamban sziilemlett meg 
először, de épen azért, mert már tervben volt, 
valék bátor e dicső eszmét újból feleleveníteni.

A Tisza ide vezettetése főképen azon 
múlt el, hogy Debreezen és a Tisza közt igen 
hosszan elterjedő 14 öl magasság fekszik, —de 
ezen indoknak jelenlegi tervemre a legcseké­
lyebb befolyása sincs, — és ezen magasztos 
terv kivihetőségét csupán ezen mértföldig ter­
jedő magasság rombolta szét; de a jóakarat 
meglévőn, vegyük tehát újból elő ezen jóaka­
ratot, — más irányba vive.

Először is mégemlitem azon világhírű víz­
vezetéket, melyet Bécs városa 8 hó előtt a ki- 
ály jelenlétében megnyitott.

Ezen város, mondhatnék, hogy ugyancsak 
bővölködött viz dolgában (sokszor nagyon, is), 
de nem volt jó ivóvize, és teremtett magának 
vízvezetéki csöveken 60 mértföldnyiről a tiroli 
hegyek zöméből kristályforrásvizet.

Vajon városunk és lakossága nem követ­
hetné. — ha nem épen ez óriási példát is. — 
de legalább oly mérvben, a mennyire szüksé­
günk volna. Nekünk a vizet csak 7 mértföld­
nyiről, a Tiszából kellene vezetni az Ohat és 
Hortobágyon keresztül Debreczenig, és igv a 
város utezáit és egész területét (majd a szántó­
földénél és erdőket) a Tiszával vízvezetékkel 
összeköttetésbe lehetne hozni, és ez mindössze 
nem kerülne egy millióba sem, de behozna 
csakhamar milliókat.

Polony Andor.
(Vége köv.)

Az üstükös.
Mindenki látta már bizonyára az északi 

tájon levő üstökös csillagot. Nem véljük érdek­
telennek azért röviden közölni Konkoly Miklós, 
az ó-gyallai csillagda tulajdonosának észleleteit 
a csillagos ég ama lakójáról a „F. L.“ után.

Ez üstökös, melyet Coggia fedezett fel 
Marseillesben, elég fényes arra, hogy a szín­
képelemzőknek tanulmányul szolgáljon. Konkoly 
vizsgálatainak eredménye ez : a színkép végte­
len halvány folytonos spectnimon előtérben

*) Már a legrégibb időkben Sesostris, Semi- 
és bálámon alatt is készülteit vizvezete 

kék ; a rómaiak pedig nagyszerű müveket terem­
tettek e nemben, 30—40 mértföld hosszúságú 
boltozatos épületeket emelvén völgyek, folyók s 
tavak felett vagy e czélra hegyeket törtek ke­
resztül.

A homoksivatag közepén levő virány Pa 
laesztina keleti határán túl, melyet Tób földé 
nek neveznek, keblére varázsolja a távolba el­
bogarászó madársereget, fáradtan lippen párja 
mellé a fiilemile, az illatot lehelő olajfa lombja 
közt. énekelve pihen s pihenve énekel.

A virány közepe táján népes helység 
emelkedik egy magaslaton, apró koczkaalaku, 
fehérre vakolt házaival. A házakban sötétség 
és nyugalom, lakói szorgalmas, rend- s munka­
szerető ammoniták. Még ragyog a gyorsan 
enyésző esthajnal halvány sugara a nvugoti 
égbolton, az utczán már nem járkál senki, a 
nvugalom édes álma rózsás fátyolt terjenget a 
pihenők homlokára.

E város, a virány közepén: Meneh.
A város keleti szélén fehérlő kisded lak 

udvarán, még életjel, mozgás, halk beszéd ta­
núskodik az ébrenlétről; e halk beszédet az 
alkony gyors szárnyakon röpíti tova.

— óh anyám. — mond egv tiszta csen1 
gésü gyermekhang — ne aggódjál az én jövő 
mön, hiszen megtanitál munkálkodni, a Jeho- 
vát igazán tisztelni; mi kell egyéb?

— Nagvon fáj, kedves gyermekem, 
viszonoz az ipa - hogy őseim örökségéből 
számüzetém, mint egy hitet en ; fáradalmat és 
nyomort keU hagynom osztályrészedül, míg Gi-

tünő csikós szalagtömeg, mely eltűnik, ha a 
hasadást félmillimeterre nyitom, s akkor a 
folytonos speetrumon tűnik előtérbe. Ha a csi­
kókat megvizsgáljuk, azt látjuk, hogy az egy 
oly Geiszler-cső spectrumával egyez meg, mely­
ben ritkított szénköneg . (Kohlen-Wassers- 
toff) van.

így tehát az üstökös végtelen ritka 
szénkönegggázból áll, mely önma­
gától világit, valószínűleg villanyos izgatás ál­
tal, s egyúttal reflektált világoságot is bocsát 
szemünkhöz, miről a folytonos spectrum és a 
polariskop tanúskodik.

Az üstökös e hó 14-ig lesz nálunk lát­
ható az északi egen, s addig fénye folytonosan 
növekedik, mig végre a nap sugaraiban el fog 
tűnni.

Ez értesítéshez még hozzá teszszük, hogy 
ez üstökös julius közepén fog legszebben vilá­
gítani és julius 22-én jön legközelebb a földhöz.

— A földmivelés, ipar- és kereskedelem­
ügyi minisztérium közzétette tudósítását a ve­
tések állásáról 1874. junius végén. E szerint 
Aradmegyében jó középtermésre van kilátás; 
Baranyamegyében az egerek és a fagy sok kárt 
okoztak, mindamellett jó termés várható a 
gabnafélékben. Bácsmegyében a vetések állását 
nem lehet ugyan kitűnőknek mondani, mégis 
átalában középszerű termésre lehet számítani. 
Biharban középszerű termés várható. Borsod- 
megyében rósz termésre van kilátás; a fagy, 
szárazság sokat ártott. Békésmegyében jó 
középtermésre van kilátás, úgyszintén Csanád- 
megyéhen is; Csongrádmegyében is középter­
més várható; ugyanaz áll Esztergom-. Fehér 
és Györmegyékre nézve is. Hevesmegyében az 
általános termés középen alólinak jelezhető: 
a Jászkunságban és Komárommegvében közép- 
termés várható; Mosonv- és Nyitramegvében 
jó termésre van kilátás : Pestmegyében az idei 
termés középszerűnek mondható: Sáros és 
Sopronmegyében az aratási kilátások jók: So- 
mogvmegyében javultak az őszi gabonák, ha­
bár az egerek nagy kárt tettek ; Szabolcsme- 
gvében gyenge középtermés várható; Szatmár- 
megyében jók a kilátások: Temesmegyében 
közép vagy azon alóli termés várható: Torna 
és Torontálmegyében jó középtermésre van ki­
látás; Vasmegjében a termények középállást 
mutatnak; Veszprémmegyében jó középtermés 
várható; Zalamegyében őszi búza szalmára, 
szemre is jól fejlődik, de gyakori eső miatt 
megdől, mi káros lehet.

Ausztria.
A „Wiener Blatt“ szerint múlt hó 28-ról 

kelt helytartósági rendelet által Bécsben a „Zu­
kunft“ (politikai), „Arbeiterbund“ (social-politi- 
kai,) és a „Fachverein“ (akézmiivesek és kézműves 
nők) — czimü egyletek, — betiltattak.

A császár tegnap délután Ischi-be indult. 
Báró Nondl és Beck lovag, szárnyhadsegédek 
e ho 6-án tettek le a titkos tanácsosi esküt.

— AHopfga r t e nnél levő alagút folyó hó 
6-án d. u. beomlott: 10 munkás, és a vállal­
kozó belészorult. Négy órai ásatás után — 
amint a Wörghől vett távirat mondja — még 
nem volt kilátás szabaditásra

Külföld.

— Angolország. Az Irland részére javas­
latba hozott külön parlament fölállítása ellen 
Disraeli erélyesen tiltakozik, és kijelenti, hogy 
ez annyit tenne mint az országot szétdara­
bolni : ö pedig azon nagy válság alkalmával, — 
mely talán hamarább bekövetkezik mintsem 
gyaníthatnék is, — csak egy szoros összekö­
tetésben levő nemzetet akar látni.

A német koronaörökös és neje Spitheardba 
megérkeztek. — Londonból múlt pénteken 
érkezett távirat szerint a városban több helyen 
igen nagy vízhiány van. annyira, hogy a kor­
mány rendkívüli kisegítő eszközök iránt tett 
iutézkedést.

— Spanyolország. Almada-nál a tüzakna 
készítő munkások íöllázadtak, a felügyelőt meg­
ölték, egy mérnököt megsebzettek.

A katalóniai hadsereg főparancsnoka T r i s-

tany visszahivatott és helyére Lizarraga ne­
veztetett.

— Törökország. Tenedos város majd egé­
szen leégett.

Weither báró német nagykövet a szultán 
által ma hivatalosan fogadtatik

A szultán harmadik tia (ti éves) a tenge­
részeihez mint kapitány belépett.

— Amerika. Az egyesült államok péter- 
vári követe Jewell a részére fölajánlott fő­
postamesterséget elvállalta.

— Belgium. Az „Etoile" czimü lap sze­
rint a Brüsselben tartandó nemzetközi értekez­
leten, mely e hö 28-án fog megnyittatni, kü­
lönböző államokból 42 küldött jelen mes.

— Németország. Az orosz czár Jungen- 
heimból e hó 6-án elutazott, útközben a wei- 
mári és drezdai udvarokat meglátogatja.

Bismarck herczeg állítólag hat hétig fog 
Kissingenben tartózkodni. Az orvosi tanácskoz- 
mány a legnagyobb visszavonultságot. egyszers­
mind a hivatalos ügyek elintézetlenül vissza- 
küldetését ajánlotta.

Born-ban a népnevelési társaság e hó 
4-én Schulze-Delitzsch elnöklete alatt gyűlését 
megnyitotta. A tagok igen nagy számmal je­
lentek meg. és igen fontos ügyekről tanács­
koznak.

Francziaország. A „Republique Eran^aise“ 
(Gambetta lapja) nagyon roszalja az „Union“ 
betiltatását. A „Paris Journal“ azt gyanítja, 
hogy ba a kamara (kedden a. a. tegnap) a ka­
binetre nézve kedvezőtlenül nyilatkozik, Mac- 
Mahon fel fogja oszlatni a kamarát.

Tailhand és Cumont legitimista miniszte­
rek pártbeii barátaik tanácsa folytán benyujták 
lemondásukat. Mire Mac-Mahon következőleg 
válaszolt: „A minisztereknek, épenugy mint a 
katonáknak, az ütközet előestéjén, helyükön 
kell maradni.“

Apr óságok.

ieád üai könnyelműen tékozolják el az engem 
és téged illető örökséget.

— Nem lehet panaszunk atyám, mert 
hosszas és félelmes vándor-utunkban megtar­
tott Jehova, kihez mindig igaz buzgalommal 
könyörgénk. Jó emberek közé jutottunk, nem 
bántanak azért, hogy pogányok, sőt a fóldmi- 
velésben s házépítésben tett javításaidért tisz­
teletben tartanak. Midőn jó tanácsra van szük­
ségek. hozzád jőnek. ajándékul adva legszebb 
gyümölcseiket s baromijaikat.

— Mind igaz, de te még azt nem érted, 
hogy az általam adott jó tanácsot mint fordít­
ják ellenem! Óh! ez a hazaárulásnak borzasztó 
neme. Azért, hogv saját rokonaim kapzsisága 
miatt, a száműzetés keserű kenyerére vagyok 
szorítva. hazaáruló nem kívánnék lenni 
soha.

— Nem értelek, jó atyám.
— Ha elmondom neked, bogy Ammon 

királya Aniontól Jabbokig és a Jordánig pa­
rancsol már. Ruben és Gád földe ellenség ha­
talma alatt van, a király ezzel nem elégszik 
meg, hanem tovább akarja Izráel földén ter­
jeszteni birodalmát, midőn a hadi dolgokban 
tőlem tanácsot kér e nép, javaslatom szerint 
mindig nagyobb foglalást merényel: a hazaáru­
lás vádjával nem méltán ostoroz-e lelkiösme-

retem? Kényszerülve leszek innen ismét to­
vább bujdosni.

— Ne aggódjál, atyám; Izrael országá­
nak tartozol-e bálával? hogyan csókolja meg a 
pallost az, kinek már feje vétetett? Az ottani 
törvény megengedte száműzetésedet, e nép ke­
belén találtál menhelyet, törvényeivel véd, jo­
gaiban részesít; neked kötelességet kell telje­
sítened uj hazád iránt, mely mindkettőnket 
oly szívesen táplál.

— Nem nyugtat meg okoskodásod, egyet­
len Ázám; ha itt kötelességet teljesítek, ha- 
zámtiaira nyomort, veszélyt és pusztulást árasz­
tok. Ha száműzött vagyok is. de hazaáruló 
nem fogok lenni.

— Menjünk pihenni, atyám, az idő késő 
lehet, lám a hold is mily magasra emelkedett 
már. Az éj nyugalma, a csendes álom, jótékony 
balzsamot önt lázongó szivedre.

Felemelkedvén ülőhelyéről apa és leány, 
eltűntek a lak belsejében, hogy az igazak ál­
maival üdítsék a nap fáradalmával birkózó ta­
gokat.

Alighogy beléptek a küszöbön, a kert na­
rancsfái közül bontakozik elő egy sugármagas 
ifjú alakja, homloka körül fehér turbán, csil­
logó ékszerrel egybekapcsolva, az éj hüse el­
len könnyű palást sikamlik alá vállain.

— Práter Imre ur — azt ígérvén 
szombaton, hogy „sértő“ czikkeinkre nem fog 
többé felelni, ime, tegnap beváltotta szavát és 
újra megszólalt saját lapjokban. Mi őt úgy 
mentjük ez ígérete elleni felszólalásáért, hogy 
csakugyan nem talált sértést csikkünkben, sőt 
azt maga is kénytelen volt érdemileg he­
lyeselni. Ha nem e felfogás áll: ugv nem tar­
totta meg ígéretét. S mi kénytelenek vagyunk 
vele isin-,! egv kicsit feleselni...

Mégi' xi.it a mi feleselésünknek ő rá 
nézve is haszna.

íme. diibösködése alább szállott, s ke- 
délyderüje — habár az erőtetett mosoly 
színe látszik is rajta — kezd kibontakozni a 
sötétből! Mi ezen örülünk emberiségi szem­
pontból ...

Csak azon körülmény látszik gyöngitni a 
részvétünk által táplált jobbállapota' felöli hi­
tünket. hogy még mindig sokat foglalkozik 
„deliriacus“ „maniacus“ (e szavak alkalmasint 
csak saját szótárában vannak meg: legalább 
ezek a kedvenczlap egyik munkatársának „la­
tin magyar szótáráéban nem találhatók fel: 
remélni lehet, hogy a második kiadásban col- 
legiálitás kedvéért e szavak is beigtatást nyer­
nek) és az „őrjöngő“ szavakkal. Jósika Miklós 
egyik regényében azt mondja: „minden lázas 
szeszélyesnek van egy főképzete’ vagy merő­
képzete, melyre mindig visszatér vagy ugrik.“ 
Félő, hogy igy van e kedvencz szavaival s 
eszméivel ő is...

No. de a szent hazafiui fájdalom mire 
nem viszi a nagy férfiakat!

Isten óvja e csapástól ellenségein­
ket is!...

Tehát ö nem dühösköiük.
Érjük be ezzel.
Azt is tudomásul veszszük. hogy már 

nem kívánnak bennünket megsemmisíteni! Er 
is szép! Ugy-e nem megy az oly könnyen? 
Legjobb tehát a róka kényszervigaszával táp­
lálkozni. mely az általa íe nem szakíthatott 
szöllőre azt monda, hogy „úgy is sava­
nyúi még!“

Legyen tehát béke — a közönség ked­
véért !

— A szomszédlap szombati számában /\ 
jegy alatt megjelent rósz irányzatú czikkre 
hétfői számunkbau tett észrevételeink által 
egy oly férfin sértve érezte magát, a ki

A ház előtti olajfa mögé vonja magát, 
mint a csörgő kígyó, mely látott torokkal lesi 
a szájába röppenő madarat, tekintetét az ab­
laknak alig nevezhető keskeny falnyilás felé 
fordítva; talán a nyugvó angyal lebelete után 
sovárog?

— Ah, Áza. mint vágyakodom szerelmed 
után. mily sajátságos szépség mosolyog arezo- 
don! Sötét szemedben lakik az üdv" és Kárho­
zat. Nincs nyugtom miattad, mint virág a nap 
felé, szivem szüntelen feléd van fordulva, öli. 
csak tovább hallhattam volna édesen csengi) 
hangodat, te vagy atyádnak őrangyala s meg­
nyugtatója; óh, ha nekem életboldogsácora le­
hetnél! Ily gondolatáramlat közt óvatosan kö­
zeleg a falhoz, a tropikus éj sürü levegője 
élénken tünteti föl a legkisebb neszt is a kö­
zelgő figyelem előtt. Odailleszti fülét a nyílás­
hoz, hallani véli az álmodó Áza gyöngéd lehe­
letét, könnyen megkülönbözteti az apa erősebb 
légzetmorajától. E hallgatózás is olv boldoggá 
teszi őt.

(Folyt, következik.)
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eiottünk személyesen szavát adta, hogy ama 
jegy alatti czikket nem ö irta. Mivel van 
okunk, hinni adott szavában, lovagias köteles­
ségünknek tartjuk kijelenteni, hogy — nem ő 
Írván ama czikket — az erre tett feleletünk­
ben foglalt megrovások ö rá nem értethetnek. 
Tehát megrovásunk egész súlyát ama czikk 
igazi Írójára hárítjuk! Hunc véniam damns peti- 
mus<iue vicissim!

* * *
— Sánta István polgártársunk — ki 

oddigeié a Deákpárthoz tartozott — kijelenti, 
hog. eddigi politikája sántított, és áttér a bal- 
középpárthoz.

Helyes volna ez a maga nemében.
Hanem az a baj, hogy ki állítja már fel 

a káromkodás elleni egyletet? Nevezett 
polgártársunk, a ki e téren nagy buzgal­
mat fejtett ki — maga is a káromkodó 
szerepet vállalt; mert apostaziája indokolása 
közben ugyancsak káromkodik — a kor­
mány ellen!

— Érdekes együgyüség. Egy szegény em­
ber tudóssá szerette volna nevelni hát, és első 
sorban a régi klassikns holt nyelvekre kivánta 
volna taníttatni. S e végett azon kérdéssel já­
rult a helybeli lelkészhez, hogy vajon nem le­
hetne-e fiának tanulmányai végett idegen helyre 
utazását elkerülni s a helybeli temetőben meg­
tanulnia a holt nyelveket?

ÚJDONSÁGOK,
* A két veterán nyomdász üO éves öröm- 

ünnepélyére — úgy halljuk — a fővárosból is 
jönnek "vendégek. Mindenesetre érdekes lesz 
ez ünnepély nemcsak a két kitüntetett egyént, 
hanem átalában a nyomdai személyzetet, úgy 
a nyomdát illetőleg is; mert vonatkozással le- 
end az a városi nyomda 300 évet már túlha­
ladt fenáilása emlékére is.

* Sipos Imréne, született Vecsey Kornélia 
urhölgy, erdögyaraki ref. lelkészné. mielőtt a 
városból elutazott volna. — a legközelebbi 
szombaton tartott esküvője alkalmából egy. 
két forintos régi tallért adományozott a deb- 
reczeni nöegyleti árvaház javára. Melyet is az 
egylet elnökségéhez mai napon átküldtünk.

* A városi reáliskolai tanárválasztó 
bizottságba a közgyűlés által ujonan vá­
lasztott tagok közül, minapi közleményünkből 
tévedésből kimaradt Tóth József főiskolai ta­
nár s városi hizottmányi tag neve. aki pedig
— mint a reáliskola tulajdonképeni szervezője 
s jelenleg id. igazgatója, a bizottságban egyik 
legszakértőbh egyén. A tévedést tehát ezen­
nel helyrehozzuk.

* Sétazene tartatik szombaton az emlék­
kertben. Kezdete ti órakor. Belépti dij prog­
rammai együtt 20 kr. Nagyon életrevaló gon­
dolat ez. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

* A jókivánat soha sem késik. Lukács 
Dezső nádudvari közbirtokos, a boldog emléke­
zetű Lukács Ignácz volt országgyűlési képvi­
selő szép képzettségi! fia és P u s z t a i Etelka
— Pusztai Lajos miveltségben úgy, mint va- 
gyomlag kitűnő állású honfitársunk szellemdus 
szép leánya tegnap eskettettek össze városunk­
ban Huzly Károly prépost által, a ki az eske- 
tési szertartást meghatottan s a fényes ünne­

pély méltóságát emelöleg teljesítette. Az ifjú 
pár még tegnap elutazott Nádudvarra, a hol ál­
landó lakásuk lesz. — Csak ritkán történik, 
hogy úgy az ifjú házasok, mint a családaik 
már" eleve is teljes megelégedéssel legyenek az 
uj frigygyei, mely két derék család viszonyaira 
nagy befolyást gyakorol. íme itt előállott ez 
eset: mit a jövő hogy gyakorlatilag igazoljon, 
szivünkből kívánjuk!

* Dalárdánk és Balázs Kálmán zenetár­
sulata e hó 26-án megy H.-Böszörménybe meg­
hívás folytán az ottani "fördó megnyitási ünne­
pélyére.

* A nőtlen emberek bálja, a mint érte­
sülünk, tegnap szépen sikerült a lövölde^ helyi­
ségében. Nemcsak a nőtlen, hanem a nős em­
berek is kitünően mulattak ott.

* Révész Imre „Magyar prot. egyházi és 
iskolai figyelmezö“-jének júliusi száma megje­
lent a szokott gazdag tartalommal. Első czikke 
Papp Gábor dunántúli ref. superintendens 
székfoglaló beszéde; azután jön tanügyi czikk' 
Szalai Istvántól. B. F. „A nagy hitébredés 
Edinburgban s hatása1 czimmel értekezést kö­
zöl. Márk Ferencz Hagenbachot ismerteti. Ré­
vész hnro a budai zsinat jegyzőkönyvét közli. 
A rendes rovatok szintén igen érdekesen van­
nak összeállítva. Ily jeles folyóiratot talán fe­
lesleges is a közönség figyelmébe ajánlani.

* A főkapitány Simonffy Imre e hó 11-ik 
napján egészségi tekintetből "fürdőre utazván el, 
távolléte alatti helyetteséül Körner Adolf alka- 
pitány vezeti az ügyeket.

* Az Annabál az idén is megtartatik a 
konvári Sóstón; a vigalom aug. 2-án tartatik 
meg. Balázs Kálmán fog játszani.

* Színtársulatunk köréből a „Bihar1 a kő­
vetkező hírt közli: Rónai Gyula, a vidéki 
színészet egyik legkitűnőbb tagjának jutalom­
játéka csütörtökön lesz. Ez alkalomra Shakes­
peare „Julius Caesar“ czimü nagyszabású da­
rabját választotta, mely főszerepét ő fogja be­
mutatni. Midőn ezt a t. ez. közönséggel tudat­
juk. azon meggyőződésben vagyunk, hogy e 
ritka műélvezeten tömegesen fog megjelenni, 
erkölcsi és anyagi elismeréssel hódolván annak, 
ki a színművészet szolgálatában hosszabb idő 
óta kiváló buzgalom és jelentékeny tehetséggel 
működik. Óhajtjuk mi is. hogy Rónai megér- 
demlett pártfogásban részesüljön. — Philippo- 
viesnak tegnap volt jutalomjátéka. Elöadatott 
„Nabukodonozor.1

* Tán csufolódik a „Hon.1 Tegnapi szá­
mában azt Írja, hogy a debreczeni főreáltano­
dában az ötödik osztály felállítását elhatároz­
ták. Rá is mondja, igen helyesen. Mi is azt 
mondanék, ha úgy volna ; de bizony — a vá­
ros atyáinak tetszett máskép intézkedni.

*" Sajátságos csapáskint kell tekinte­
nünk azon a jelen évben városunk lakossága 
számos, különösen női tagjaira nehezült sze­
rencsétlenséget. mely a közelebbi időben oly 
sok elmeháborodottat. juttatott a tébolydába; 
— s most ismét egy iiv társadalmi előhalatt- 
ról teszünk említést G u t i Jánosné Túri 
Erzsébet személyében, a kin a múlt hó utóján 
az őrülési rohamok oly mérvben mutatkoztak, 
hogy a hatóságnak kellő intézkedéseket kelle 
tenni gyógykezelés végetti felvétetése iránt,

* Nyílt számadás és köszönet. A deb- 
reczeci iparos ifjúsági egylet által legközelebb 
folyó hó 5-én a vasút melletti népkertben az 
egylet megnyitása ünnepélye alkalmából saját 
pénztára javára tartott tánczestélv rendezői

kedves kötelességének ösmerik a t ez. közön­
ség szives tudomására juttatni, miszerint a 
tánczestély bevétele volt 514 frt 70 kr, és pe­
dig: a) belépti jegyekből befolyt 440 frt, b) 
felültizetésekböi 74 frt 70 kr, összesen 514 frt 
70 kr, kiadása pedig volt összesen 228 frt 70 
kr, tiszta jövedelem 286 frt. Egyszersmind pe- 
dig nem mulaszthatja el a volt rendezőség 
nyilvánosságra hozni, azon áldozatkész ügyba­
rátok becses neveit, kik az egylet pénztara 
gyarapítása czéljábó! felülfizettek, nevezetesen: 
Kardos István 5 ft, Göltl Nándor 1 ft, Klobo- 
siczky István M.-pályiból 1 ft, Jánosi Bahnt 
egyleti rendes tag 2 ft, Kiss Sándor (takarék- 
pénztárnál) 1 ft, Makó István 1 ft, Fráter Imre 
1 ft, Juhász György I ft, Rácz György, egyleti 
elnök 5 ft. Molnár György képviselő 5 ft, Da- 
vidházy Imre 2 ft, id. Bészler Lajos 2 ft, ifjú 
Bészler Lajos 1 ft, Borsos Ferencz 1 ft, uj. 
Szendrei István 50 kr, Soukup István 1 ft. Zi­
háld Tamás 1 ft, Kolláth Imre 1 ft, Tóth Kál­
mán 1 ft, Madácsy Pál 1 ft, Jéna Dániel 1 ft, 
Jóna Sámuel 1 ft, Kovács József 1 ft, Erdei 
Imre 1 ft. Mészáros Lajos 50 kr. Pécsi Mihály 
50 kr, Konrád József 1 ft. Nagy Sándor 1 ft, 
Jobágv Gábor 1 ft, Tóth Sándor 1 ft, Huber 
József 1 ft, özv. Strobek Gusztávné 1 ft. „Deb­
reczen11 szerkesztősége 3 ft, Nagy Péter 1 ft, 
Kohn Vilmos 1 ft. Swoboda József 1 ft. Tóth 
Mihály 1 frt. egy magát meg nem nevező 1 ft, 
Thuránczky Jánosné 50 kr, özv. Csehi Jánosné 
1 ft, Biró József I ft, Szabó Antal (Debr. El­
lenőrnél) 1 ft, Pócsi Gábor egyleti tag 50 kr, 
ifj. Kovács János 50 kr. Sáska Károly 4 ft, 
Klezn Lajos 1 ft, Péter János 1 ft, Cheschia 
János 1 ft. Beér Kálmán 1 ft, özv. Torjai Ig- 
náczné 1 ft, Smied János 1 ft. Szallár Ferencz 
3 ft, Bágyi János egyleti tag 30 kr. id. Biró 
Mihály 1 frt, N. N. 20 kr. többen 2 frt 
20 kr. — Összesen 74 forint 70 krajezár, 
Kik is fogadják az egylet nevében hálás kö- 
szönetünket. Ezúttal nem mulaszthatja el a 
volt rendezőség tudatni azt is. hogy a kinél a 
145-ik számú belépti jegy van, szíveskedjék 
ezen jegygyei az egylet csapóutczán levő he­
lyiségében e hó 20-áig bármely nap esteli 
7—0 óra közt jelentkezni s a részére^ kihúzott 
emlékalbumot átvenni, mivel ellenkező esetben 
az album az egylet tulajdonában maradottnak 
fog tekintetni; — mely után a t.cz. közönség­
nek ’egyletünk iránt tanúsított buzgó részvétet 
továbbra is kikérve, mostani szives pártolásáért 
őszinte köszönetünket nyilvánítva, midőn neta­
lán felmerülhetett hiányokért — tekintve még 
az ifjú egyletet, a volt rendezőség ezúttal némi 
elnézést kér, maradunk tisztelettel az ünne­
pély és tánczestély rendezői nevében. Vadon 
Sándor ren. biz. elnök, Tóth Imre biz. jegyző, 
Dosóczky János biz. pénztárnok, Móritz 
Bertalan biz. ellenőr.

* Nagyszerű örökség. Egy helybeli la­
kosnak Bécsbeu mint katona szolgált fia köze­
lebb elhalván, az utána hagyatékkénen _ hát­
ramaradt. 18 kongó krajezár szülei részére 
a katonai parancsnokságtól megküldetett.

* Vérdij. A m. kir. belügyminisztérium 
városunk hatóságához is megküldé azon intéz- 
vényét, mely szerint a Jászkunságban s a He­
vesmegyében garázdálkozó 23 éves Borsos 
Sándor fegyveres rablónak életben leendő kéz- 
beszolgáltatója részére 500 ftnyi jutalom biz - 
tosittatik, a ki pedig halva szolgáltatja át, 300 
tt vérdijban részesül.

* Ama csontváz, melyet tegnap a Szik-

ezaiféle szécsényiutczai háznál ástak b, a rend 
őrség által megvizsgáltatván, úgy 
hogy az a jelzett helyre ezelőtt 30 évvel ke­
rülhetett, a nagy kolera alkalmaval.

* Forradalom a kofák közt. Varosunk fő­
piacainak tekintetét eltorzított állapotban mu­
tatta fel évek óta az a sok rósz, kopott gyé­
kénysátor. melyeket kofáink ősi módón ütöttek 
fel a főtéren; az Ízlésnek és a szép érzésnek 
pedig kigúnyolására a mellett ott disztelenked- 
tek a gyümölcsárulók tisztátalan tekenóik. me­
lyekből válogatták ki a vevőknek a szép es 
nem szép gyümölcsöket. A rendőrség valahara 
végetvetendő e visszás állapotnak, a gyékény- 
sátrak és teknök ellen irtóháborut rendelt. Bez­
zeg van is forrongás emiatt kufárnőink közt. 
A rendőrség intézkedését helyeselvén, óhajtjuk, 
hogy e piszkafaforradalommal tettleg is erélye­
sen bánjék el!

* Megy és jön. Sidoli társulata innen 
Nagyváradra meg, onnan pedig Rappó társu­
lata jön hozzánk. Sidoli holnap tartja itt utőso
előadását. ......

* Érdekes párbeszéd. A tegnapi hetivásár 
alkalmával két jó módú vidéki atyafi úgy 
a bírói vagy esküdti karból valók lehet» 
tek — megáliván a piaczou a Stenczingeiház 
előtt, erős vitába ereszkedtek egymással. Az 
egyik — a kinek, úgy látszott, több része 
volt az isten szellemi áldásában — igy szólitá 
meg társát: no. nézze csak kend, ezen a há­
zon. a hol állunk, valami nagy változás van, 
mióta nem láttuk; veszi ezt kend is eszre? 
A másik széttekint, néz hol a házra, hol a 
piaczra, s kivált a közel eső házakra; de nem 
bir semmiféle változást felfedezni. Ennye
— szól az első — be rósz szeme van kend­
nek ; hiszen még annak a veres toronynak az 
állása sem a régi már! Hát mit tartozik az a 
veres torony e házra? kérdi a másik. Hát biz 
az tartozik, komám, válaszol az első; mert ha 
ez a ház változott, a torony állásának is vál­
tozni kellett, a piacz kinézéséhez képesti No 
ugyan — szól nevetve a másik — miféle 
okoskodás ez, komám? Én nem látok sem a 
házon, sem a tornyon legkisebb változást sem. 
.Nem lát kend változást ?; „Nem biz én." ,Hát 
az a toronv is áll úgy, a mint volt?’ „All 
hát!1 „Hát az a csillag ott a torony tetején 
most is úgy ragyog, mint évekkel ezelőtt?1
— „De már igazsága van kendnek, bizony 
úgy tetszik nekem, hogy egy kicsit megko­
pott.« _ „Ennye, be nehezen látja meg ko­
mám.1 „De azért áll ám az a torony, áll ez a 
ház is.1 .Áll ám, csak hogy a torony csillaga 
megkopott.1 „No ez igaz.1 — .Látja komám 
ugv van ez otthon is nálunk; a mi képvi­
selőnkkel is; áll az, csak hogy az arany ko­
pott meg rajta kissé; de kend azt otthon nem 
akarja átlátni, hanem azt hiszi kend és tár­
sai, hogy csak a szemünk káprázik.1 „Meg­
vizsgáljuk : és ha otthon is igaza lesz kend­
nek, akkor aztán együtt igazítsunk a dolgon.1 
.Hiszen csak azt akartam, hogy valahára kend 
is tisztán lásson: a többi az én dolgom.’

* Húsárak a helybeli mészárosok által 
folyó évi julius 8-tól 15-ig megállapítva, s 
a hatóságnál szabályszerüleg bejelentve, 22 kr 
hatvan-, varga-, anna-, czegléd-. és csapóut­
czán . Magyar Gábor, Balogh István, és id. 
Péntek István mészárosoknál, péterfián Earth 
Jánosnál; 23 kr. a piaczi 7. szószékben czeg­
léd-, várad-, és csapóutczán, Rácz Györgynél;

*24 kr minden többi s fentebb elő nem for­

dult mészárszékben, kivéve azonban még a 
piacz 4 zz., s a csapőutczai 11. sz. házban 
levő mészárszékeket, melyekben 25 kr.

orszAgotClbs.
~ Jul. 7. —

Elnök Perez el.
A kérvények beadása után Huszár L' 

a kikindai vonal építésére, tett ajánlatot jövö 
szombaton kéri tárgyaltatni.

Szapáry Gy. belügyér ellene szól, mi­
nek folytán a többség Huszár L kérvényét; 
elvetette. Következett a napirend: a választási 
javaslat.

Szeniczey Ö. mint a központi bizottság 
előadja; az átalános szavazati jog ellen beszél, 
s ajánlja a tjavaslat elfogadását.

Mocsáry L. beszédében megtámadja a 
belügvért, Pulszkyt, Kerkápolyt és végre Tisza 
Kálmánt, kinek szemére veti, hogy az 1872-ben 
beterjesztett választási tjavaslat, habár épen 
azon elvekre volt fektetve, mint a jelenlegi, 
akkor ellenezte és most annak hasonmását pár­
tolja. — A személyére vonatkozó gyanúsítást 
pedig mint aljas személyeskedést visszautasítja.

Tisza K. az 1872-ik évben tartott beszé­
dére vonatkozó nyilatkozatét hamisan értelme­
zettnek mondia s hivatkozik a házszabályokra. 
Végre az ügy szavazásra bocsáttatván, 230 
szavazattal 41) szavazat ellen a tjavaslat elfo­
gadtatott. Távol volt 141 képviselő.

S var ez Gy. hat. javaslata a honosítási 
törv. ügyében elfogadtatott, s az ülés befe­
jeztetett.

Délutáni posta.
— Trefort megbánta lemondását, s 

marad közoktatási ügyér.
— Simor érsek Rómából Becsbe érke­

zett s tegnap ö felsége által fogadtatott. An­
ti r á s s y Gy. gr. ma Magyarországba utazott, 
jószágára. — Albrecht főherczeg tegnap 
Varsóba utazott az orosz czár üdvözletére, & 
hosszabb ideig fog Oroszországban tartózkodni. 
— Az osztrák nemzeti bank 14 frt. osztalékot 
ad, s még azonkívül marad 99.537 frt nye­
resége.

A „Debreczen“
eredeti

MAttANTA VIRATA.
— Budapest, jul. 8 A képviselő­

ház mai ülésén több rendbeli interpellá- 
czió intéztetett a kormányhoz. A válasz­
tási törvényjavaslat részletes tárgyalása 
ma kezdetett meg.

Kormánykörökben attól tartanak, hogy 
az orsovai vasútról szóló javaslat meg­
bukik. A függetlenségi párt, baloldali kör, 
középpárt nem fogadja el e tjavaslatot. 
A jobboldalon is többen készülnek ez el­
len síkra szállni.

Felelős szerkesztő s kiadótulaidoaos:
() L A II k í fi O L Y.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI KÁROST.

1874

H 1 B D E T E S E

Hirdetmény.
Van szerencsém a t. ez. közönség tudomá­

sára hozni, hngv áthivatván Nagyváradról, némely 
t. urasig által kapualjtk asfallirozása végett, azt 
már meg is kezdtem s részben bevégeztem ; ne­
vezetesen Batthyániutczában Czégély Ferencz és 
Hegyi Mihály urak házánál, hol is a munkálatok 
megtekinthetők. — Az általam készített asfalt 
munkálatok, nemcsak szépségüknél fogva múl­
ják felül az itt leginkább dívó faburkolatokat, de 
tartósságuknál fogva is, s még is aránylag sok- 
ksl ócsóbb áron állítom elő; de emlékeztetni va­
gyok bátor a t. ez, háztulajdonosokat az asfalti- 
rozás egy má>ik, még inkább méltánylandó elő­
nyére, mely a lakszobák, földalatti alhelyiségek, 
magtárak nedves falai asfalttal való bevonásá­
ban magút kitünteri az által,hogy a nedvességet, 
salétrom izzadásokat s kártékony férgeket, vég­
kép eltávolítja, s a legszárazabb s egészségesb 
helyiségekké változtatja, és mindezen asfalt 
munkálatok igen mérsékelt árak mellett előál - 
lithatók.

E körülményt a végett bátorkodom legfö- 
kép a t. ez. háztulajdonosok figyelmébe hozni, 
hogy ha nagyobb mérvű megrendelésekkel meg­
tisztelnének, a hozzá kivántató anyagnak Nagy­
váradról ideszállitása iránt is intéz<edhessem. 
Értesítéseket, sőt megrendeléseket is a feltéte­
lek mellett, távollétem alatt is, elfogad Dáné Ist­
ván ur kereskedő piaczutczai nürnbergi keres­
kedésében.

áron eladó. — Mind a két birtok határos lévén 
egy tagban használható. Bővebb tudósítást Írás­
beli megkeresésre ád Szlávy Tivadar Ér-Mi- 
hályfalván

Alkuszok kizáratuak.
363 3—3

381 3—3
Vallerstein Mátyás,

n.-váradi asfaltirozó.

Nemesi birtok eladás.
Biharmegyében, Debreczentől 1 és fél órá- 

nvi távolságra fekvő — vasúti állomással ellátott 
mezővárosban Ér-Mihálvfalván, a hol 
heti- és négyországos vásár tar­
tatik. szabid kézbőli eladásra kitétetik, egy 
nemesi tagositott birtok, mely ál 
1084 hold szántó és kaszálófői iből, egy, a díszes 
uj Ízlésű angol kert közepén, melyben ritka és 
válogatott nagy fák, és virágzó bokrok találtat­
nak, töuéletesen ujonan bútorozott urüakból, 

8 hold belső telekből, mindennemű gazdasági 
épületekből, nagy terjedelmű konyha- és gyümöl­
csös kertből; — úgy szinte vasúti megá.lapodáai 
helyivel ellátott tagositott körtvélyesi 
községben 891 hold szántó- és kaszálló 
föld, egy Kis erdő, gazdasági épületekkel, illendő

Főnyeremény Szerencse A nyereményt
.ÄÄii hirdetés. | biztosítja

értékben. —m <1* fiit (Ml.

Felhívás részvételre
a hamburgi állam által biztosított nagy 

pénzsorsjátékra, a melyben több mint
5 millió és 800,000 mark

biztosan nyerhető.
Ezen előnyös sorsjáték nyereményei,melyek tervsze­

rűen csapán 72,700 sorsjegyre vannak elosztva, a kö­
vetkezők: 1-ső nyeremény 360.000 markkal uj német 
értékben, vagyis 120,OVO porosz tallérral, 200 exer 
markkal, 100 ezer ÍSezer. 50.000,40,000, 
2-szer 30.000. 25,000, 3-szor 20.000 3-szor 15 
ezer, 5-ször 12,000, 12-szer 10.000; 11-szer 
8000: ll-«zer 6000, 29-szer 5000, — 4000, 
65 szőr 3000. 152-szer 2 e#.er, 3ti5-Bzör 1500* 
1200: és lOOO, 906 szór 500, 300, éi 200, 
17,706-szor 1ÍO és lOO, 16,535-ször 50, 40,20, 
15, 10 és 5 mark; és ezek kevés hónap alatt 6 osz­
tályban biztosan megnyeretne'r.

A második húzás hivatalosan
folyó évi julius 15-dik és 16-kára

állapíttatott meg és ehez
Egy egész eredeti sorsjegy ára csak 6 írtba,
Egy fél , , . 3 ,,
Egy negy ed „ „ „ , 1.50 krba

kerül; és ezen az állam által garantirozott eredeti 
sorsjegyek (nem eltiltott ígérvények), az illeték bér­
mentes beküldése után, legkényelmesebben ajánlo't 
levelekben, a legtávolabb vidékekre is általam ezét- 
kűldetnek.

A résztvevők mindegyike az eredeti sors- 
jegygyel együtt ingyen kap tőlem egy, az állam czi- 
merrel ellátott játszótervet s a megtörtént sorsolás 
után azonnal felszólitatlanul a hivatalos nyere­
ménylajstromot.

A ny< remények kifizetése és szétküldése
általam közvetlenül azonnal és a legnagyobb titok­
tartás mellett eszközöltetik.

flsjf* Forduljanak tehát az illetők bizalmasan:
Idősb Heckscher Samuel

bank- és váltóirodájába Hamburgban.
386 2—3

Tanulóul.
Egy jó erkölcsű 13—14 éves ifjú 

fűszerkereskedésbe felvétetik. Értekez­
hetni nagy mester-utezán Harmathy 
Pál kereskedésében.

390 1 —

Ezennel van szerencsénk a nagyérd. közönsé­
get értesíteni, hogy:

vászon és nőidivatüzletünket
megnagyobbitás és folytonos növekedő terjedelménél fogva 
augusztus hó 1-jén főpiaczon Dragota-féle házba 
Lobmayer ur volt üzlete helyére átköltöztetjük, 8 ez alkalom- 
m al az átköltözés megkönnyebbítése végett minden áruezikkeinket 
leszállítottuk, s egyszersmind alól sorolt áruinkat a n. érd. kö­
zönség becses figyelmébe ajánljuk, u. m.

500 rőt fekete és színes selymek 1
10,000 „ belföldi karton jószinü —

5000 „ franczia Creton legfinomabb —
10,000 „ batiszt, jacona és mouslinok —
10,000 „ balernok, lüsterek és alpackák 

2000 „ gazir, bareg, grénadin, mozambique 30 „ ,
Továbbá: corsettek, női és férfi ingek, gallérok és kéz­

elők, franczia vállfüzők (miderek).
Legjobb vásznak, chiffonok, csimvatok (grádlik), ágy- 

nemüek, függönyök és még igen sok itt föl nem sorolt czikkeket
PF" leszállított olcsó árban.

Legmélyebb tisztelettel
Heller Jakab és Lippmann,

388 1— Czeglédntcza, városház alatt.

m
$

f. 20 krtól kezdve. 
,20 „ 

n 25 „ T.
,20 ,

35 „ r

Pályázat.
Derecskén, (Biharmegye) a ref. főiskolában 

egy tanítói állomás, melyhez évi tize 
tésiil 420 frt készpénz, 50 frt lakbér, s 7 hold 
egy tagban levő föld szabad használata s jöve- 
delma^van kötve, — üresedésbe jővén, arra pá­
lyázat nyittatik. Mely is, annak megemlítésével, 
miszerint az elválasztandó fitanitó feladata le- 
end a 3. s 4. elemi osztály tanítása s ezen és az 
ö'dik osztálynak testgyakorlatban képzése, —

oly czélból hozatik köztudnmásra, hogy a pá­
lyázni kívánók kellőleg fölszerelt kérvényeiket 
a derecskéi reform, lelkészi hivatalhoz, f. évi jul. 
20-káig nyújtsák, vagy küldjék be.

Derecske, 1874.junius 28 kán a reformá­
tus egyháztanáca határozata folytán s megbí­
zásából,

Komáromy Károly,
egyházi jegyző.
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218. ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom készítmé­

nyeinek.
(De ureczenhen kőltsézment^aen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen Zitákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 18 20
„ „ ÖO U.-0* zacskóval .18 40

B. Ugyanaz apró szemű . . 18 20
„ „ 50&-OS zacskóval . 18 40

C. Dara középszerű . . . 17 20
„ „50 S ós zacskóval . 17 40
0. Királyliszt . . . . . 17 60
1. Lángliszt ....................... 17 20
2. Montliszt........................17 —
3. Zsemlveliszt különös . .16 —
4. , n....................... 15 20
5. Fehér keayérliszt I. rendű 13 60
6. Ugyanaz II. rendű . . 11 60
7. Barna kenyérliszt 1. readü ll 20
8. Barna „ II. „ 10 80
9. Lábliszt I. rendű . . . 10 40
10 Lábliszt II. „ . . . . 8 80
11 Derczekorpa . . . 3 40
12 Durvakorpa . zsákkal 3 20
„ 1 „ zsáknélkül 2 80
V. K. L. I. Vegyitett kenyér­

liszt 1-ső rendű 9 40
Szinte 2-od rendű 8 20

Rozsliszt I. rendű . . . — —
Rozsliszt H. rendű . „ . — —

n , m. „ . . 960
n , IV...................... .......

Rozskorpa zsákkal . 3 60 
„ „ zsáknélkül 3 20

00 Árpakása....................... 21 —
0. Árpakása........................ 19 —
1. Árpakása........................ 15 —
2. Árpakása........................ 13 —
3. Árpakása . . • . .-------
6. Árpadara........................ 15 —
6. Árpaliszt...................... ...........

A zsákok sulytartalma:

A. B. C. 0—8 számig netto 150 fnt 
9. 10. 11. . „ 125 „
12 . . . • „ 100 „
K. L. és R, I.—III. számig 150 „
R. IV. V. . . „ 100 „
A. K. 00—5 számig „ 100 „
Árpaliszt . „ 125 „ Jjr

Debr e ez en. 1874. julius 8. (P*
s

írásai

Debreczen, 1874. nyom. a részv. táré. könyvnyomdájában.

Helybe I
Egy érre 10 í 
Fél érre 6|
Előfizetési i 
Főpiac2, 
a szerkesztői

Előfi{ 
T e 1 e g d i i, 
désében s a szí 

a posj

OtOArwArywvw4

O) Bizony! 
dolog, hogy azd 
ságinak és fiigj 
zésére törokeszr 

Pedig, vajc 
ország polgárai j 
vithetlen jogaiér 

Vajon tulza 
biztonságát kivi: 
ellenében megi 
anyagi és szeli! 
tartják honfiúi 

Ha ily tör! 
ben: úgy az bii 
telességét

És a ki tel 
parancsol, tulz| 
hátik.

Túlzás kétl 
Egyik az. 

kötelességei ellil 
egyik vagy ml 
térre áll, tulhajj 
körén...

A túlzásnál 
szólani. mely az 

Nem kell U 
szággyülési kép] 
dalu szerződés 
között.

A választó 
fen tart,mi: vagy] 
teheti, köteles 

De ameüetl 
vithetlen, a válj 
szét szerint egyi 
azokból semmit 
gok kiterj- sztés!

Igen terme' 
lasztók az oly 
jog megszorítása 
be programmjáb 
volna, ko r 1 á 
körrel felruhl 
hajlandók.

Tehát sem 
beleegyezés folyt 
t a k fel a kép 
lasztási jogot me 
kiterjeszteni nini 

Ha tehát 
királyi városi 
mely az 1848- 
300 pfrt áru ii 
iparostól, ki 
géddel dolgozol 
jogot, hacsak li 
osztály nincs, ■ 
10 frt 50 kr ai 
zonyitani. hog 
egyéb, mint a 
szorítása, 
tulhajtása. a 
maga után.

Már péld.u 
városi házban i 
sok kisebb ház 
sok iparos nem 
habár egy segé< 

És az ilyet 
tói joguktól, ha 
elfogadtatnak. .

S azon ké 
jogot kiterjeszti 
ke! megférő eljái 
kik a választói

ÍZ Ä

— Dé mi gatj 
ábrándozásait, 
tegyem, hiszen el] 
leány fölött ? Csak I 
Jefte ILesbon bora 
tőr, álomban a vili 
nincs többé... kil 
égető hevétől? De| 
kolva, hanem 
A száműzött Jeftij 
távolitanom, de a 
pedig mindenáronl 

E pillanatba! 
költögeti alvó atyjj 

— Atyám, 
vetett árnyat a 
gönyön.


